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高一上学期期中考试题
数    学                                             
一、选择题（本题共十二个小题，每小题5分）

1．下列给出的几个关系式：①
[image: image1.wmf]{}{,}

ab

ÆÍ

，②{(a，b)}={a，b}，③
[image: image2.wmf]{,}{,}
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Í

，④
[image: image3.wmf]{0}
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   中，正确的有



（    ）


A．0个
B．1个
C．2个
D．3个

2．对于集合A和B，“
[image: image4.wmf]AB

Í

”是“A∩B=A”的（    ）条件

（    ）


A．充分而不必要

B．必要而不充分


C．充要

D．既不充分也不必要

3．已知关于x的不等式x＋b>0的解集是（1，＋∞），则关于x的不等式
[image: image5.wmf]0
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的解集是






（    ）


A．（－∞，－1）∪（2，＋∞）
B．（－1，2）


C．（1，2）          
D．（2，＋∞）

4．函数
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的反函数是


（    ）
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5．已知全集U=Z，集合M={0，1，2}，N={x|x=2a，a∈M}，则集合M∩N等于
（    ）


A．{0}
B．{0，1}
C．{1，2} 
D．{0，2}

6．定义域为R的函数y=f(x)的值域为[a，b]，则函数y=f(x＋a)的值域为
（    ）


A．[2a，a＋b]
B．[a，b] 
C．[0，b－a]
D．[－a，a＋b]

7．函数f(x)是定义在R上的增函数，且f(3)=0，则下列两个值a=f(2)，b=f－1(0)间的大小关系

   是



（    ）


A．a>b
B．a<b   
C．a=b   
D．无法确定

8．定义域为R的函数f(x)是偶函数，且在[0，5]上是增函数，在[5，＋∞]上是减函数，又

   f(5)=2，则函数f(x)



（    ）


A．在[－5，0]上是增函数且有最大值2

B．在[－5，0]上是减函数且有最大值2

C．在[－5，0]上是增函数且有最小值2

D．在[－5，0]上是减函数且有最小值2

9．设全集U=R，M={x||x2－3|≤1}，N={y|y=2x，x≥1}，那么M∩
[image: image8.wmf]ð

RN等于
（    ）


A．
[image: image9.wmf][2,2]

-



B．[－2，2]       


C．
[image: image10.wmf][2,2][2,2)
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D．
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10．函数f(x)=ax＋a－x(a>0，a≠1)且
[image: image12.wmf]5
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，则f(0)＋f(1)＋f(2)的值等于
（    ）


A．6
B．
[image: image13.wmf]35
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C．
[image: image14.wmf]9

2

 
D．
[image: image15.wmf]27
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11．定义在R上的奇函数f(x)在（0，＋∞）上是增函数，又f(3)=0，则不等式xf(x)<0的解集为



（    ）


A．（－3，0）∪（0，3）   
B．（－∞，－3）∪（3，＋∞）


C．（－3，0）∪（3，＋∞）   
D．（－∞，－3）∪（0，3）

12．已知f(x)是R上的增函数，点A（－1，1），B（1，3）在它的图像上，f－1(x)是它的反函数，那么不等式|f－1(2x＋1)|<1的解集是


（    ）


A．{x|－1<x<1}
B．{x|0<x<1}
C．{x|1<x<3} 
D．{x|－1<x<3}

二、填空题（本题共四个小题，每小题4分）

13．三个数
[image: image16.wmf]11
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从小到大排列为______________．

14．函数y=ax(a>0，a≠1)在[1，2]上的最大值与最小值的和为6，则a的值为____________．

15．函数
[image: image17.wmf]2
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的定义域为A，
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的定义域为B，且
[image: image19.wmf]AB
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，则实数a的取值范围为______________．
16．已知命题p：方程x2－mx＋1=0有两个不相等的正实数根；命题q：方程4x2＋4(m－2)x＋m2=0无实数根，若“p或q”为真，“p且q”为假，则下列结论：①p、q都为真；②p、q都为假；③p、q一真一假；④p、q中至少有一个为真；⑤p、q至少有一个为假．其中正确结论的序号为______________，m的取值范围是______________．

三、解答题（本题共六个小题，共74分）

17．计算或化简：（本小题共12分）
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18．（本小题12分）求函数
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的反函数f－1(x)，如果有一点P(a，b)既在f(x)的图像上又在f－1(x)的图像上，请求出这样的P点坐标．

19．（本小题12分）已知全集U={1，2，3，4，5}，A={x|x2－5qx＋4=0，x∈U}．

（1）若
[image: image22.wmf]ð

UA中有四个元素，求
[image: image23.wmf]ð

UA及实数q的值；

（2）若A中有且仅有两个元素，求
[image: image24.wmf]ð

UA及实数q的值．

20．（本小题12分）函数f(x)对任意的a、b∈R，都有f(a＋b)=f(a)＋f(b)－1，并且当x>0时，f(x)>1．

   （1）求证：f(x)是R上的增函数；

   （2）若f(4)=5，解不等式f(3m2－m－2)<3．

21．（本小题12）某服装厂生产一种服装，每件服装的成本为40元，出厂单价定为60元．该厂为鼓励销售商定购，决定当一次定购量超过100件时，每多定购一件，定购的全部服装单价就降低0.02元．根据市场调查，销售商一次定购量不会超过500件．

   （1）设一次定购量为x件，服装的实际出厂单价为P元，写出函数P=f(x)的表达式；

   （2）当销售商一次定购了450件服装时，该服装厂获得的利润是多少元？（服装厂售出一件服装的利润=实际出厂价格－成本）

22．（本小题14分）已知二次函数f(x)的二次项系数为a，且不等式f(x)>2x的解集为（1，3）．

   （1）若方程f(x)＋6a=0有两个相等的根，求f(x)的解析式；

   （2）若函数f(x)的最大值不小于8，求实数a的取值范围；

   （3）求函数f(x)在区间[3，4]上的最大值．

参考答案

一、选择题

1、C  2、C  3、A  4、B  5、D  6、B  

7、B  8、B  9、C  10、B  11、A  12、B

提示：

1、只有③、④是正确的．

2、用韦恩图可得．

3、x＋b>0
[image: image25.wmf]Þ

x>－b，∴b=－1，∴
[image: image26.wmf]1
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，故选A．

5、∵M={0，1，2}，N=（0，2，4），∴M∩N={0，2}．
6、y=f(x)的定义域为R，而y=f(x＋a)中x＋a可取所有实数，所以答案为B．

7、∵f(3)=0，而b=f－1(0)，∴b=3．而f(x)是R上的增函数，a=f(2)<f(3)=0，∴a<b．

8、“偶函数在关于原点对称的区间上的单调性相反”，

∴f(x)在[－5，0]上单调递减，在（－∞，5]上单调递增，故选B．

9、M：－1≤x2－3≤1，∴2≤x2≤4，

∴M={x|－2≤x≤
[image: image27.wmf]2
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或
[image: image28.wmf]2

≤x≤2}，N={y|y≥2}，

∴
[image: image29.wmf]ð

RN=（－∞，2），∴M∩
[image: image30.wmf]ð

RN =[－2，
[image: image31.wmf]2
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]∪[
[image: image32.wmf]2

，2）．

10、∵
[image: image33.wmf]5
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f
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，∴a＋a－1=
[image: image34.wmf]5

2

，

f(0)＋f(1)＋f(2)=2＋
[image: image35.wmf]5

2

＋a2＋a－2
=2＋
[image: image36.wmf]5

2

＋(a＋a－1)2－2=
[image: image37.wmf]52535
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；故选B．

11、奇函数图像关于原点对称，∴f(－3)=0，函数在（0，＋∞）上是增函数，∴f(x)在（－∞，0）上也是增函数，∴x∈（－∞，－3）时f(x)<0；x∈（－3，0）时，f(x)>0；x∈（0，3）时，f(x)<0；x∈（3，＋∞）时，f(x)>0．∴xf(x)<0的解集为（－3，0）∪（0，3）．

12、f(x)是R上的增函数，∴f－1(x)也是增函数．而|f－1(2x＋1)|<1
[image: image38.wmf]Û

－1< f－1(2x＋1)<1
[image: image39.wmf]Û

1<2x＋1<3，∴0<x<1．

二、填空题

13、答案：
[image: image40.wmf]11
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提示：∵
[image: image41.wmf]12
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，由y=3x是增函数可得．

14、答案：2

提示：y=ax(a>0 且a≠1)是单调函数，∴a＋a2=6，

∴a2＋a－6=0即 a=2或－3(舍去负值)．

15、答案：（－3，1）

提示：由题意得A={x|x2＋2x－8≥0}
[image: image42.wmf]Û

{x|x≥2或x≤－4}；

B={x|1－|x－a|≥0}
[image: image43.wmf]Û

{x|a－1≤x≤a＋1}．

而A∩B=
[image: image44.wmf]Æ

，利用数轴可得
[image: image45.wmf]12,
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得－3<a<1．

16、答案：③④⑤

提示：方程x2－mx＋1=0有两个不相等正根可得m>0

且△1=m2－4>0，∴m>2，∴p：m>2．

4x2＋4(m－2)x＋m2=0无实根可得

△2=16(m－2)2－16m2<0得m>1，∴q：m>1．

然后在数轴上标出两个数集，p、q一真一假，∴1<m≤2．

17、
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18、解：令
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，则xy＋y=2x＋1，∴(y－2)x=1－y，

∴
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∵P(a，b)在f(x)的图像上，∴
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  ①

又∵P(a，b)在f－1(x)的图像上，∴(b，a)在f(x)的图像上，

∴
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   ②

①－②得2(a－b)=b－a，∴a=b代入①式
[image: image51.wmf]15
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∴P点的坐标为
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19、解：（1）∵
[image: image53.wmf]ð

UA有四个元素，∴A中只有一个元素，分几种情况讨论：

若1∈A，则q=1，∴x2－5x＋4=0还有一个根4，A={1，4}（不合题意）．

若2∈A，则q=
[image: image54.wmf]4
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，∴x2－4x＋4=0此时A={2}，符合题意．

若3∈A，则q=
[image: image55.wmf]13
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，此时x2－
[image: image56.wmf]13
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x＋4=0的另一根不存在D中，∴A={3}，符合题意．

若5∈A，则q=
[image: image57.wmf]29

25

，此时x2－
[image: image58.wmf]29
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x＋4=0的另一根不在U中，∴A={5}，符合题意．

∴当q=
[image: image59.wmf]4
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时，A={2}，
[image: image60.wmf]ð

UA={1，3，4，5}；当q=
[image: image61.wmf]13
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时，
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UA={1，2，4，5}；当q=
[image: image63.wmf]29
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 时，
[image: image64.wmf]ð

UA={1，2，3，4}．

（2）若A中有且仅有两个元素，由（1）可知，只能是1、4，

∴A={1，4}， 
[image: image65.wmf]ð

UA={2，3，5}，此时q=1．

20、（1）证明：设x1<x2，则△x=x2－x1>0，

∴f(△x)>1，

f(x2)－f(x1)=f(x1＋△x)－f(x1)

=f(x1)＋f(△x)－1－f(x1)=f(△x)－1>0，

∴f(x)是R上的增函数．

（2）解：∵f(4)=f(2＋2)=2f(2)－1=5，∴f(2)=3．

又∵f(x)是R上的增函数，

∴f(3m2－m－2)<3
[image: image66.wmf]Û

 f(3m2－m－2)<f(2) 

[image: image67.wmf]Û

3m2－m－2<2
[image: image68.wmf]Û

－1<m<
[image: image69.wmf]4
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解得不等式解集为{m|－1<m<
[image: image70.wmf]4
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21、

解：（1）由题意可知：
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（2）∵x=450，

∴P=62－0.02×450=53(元)，

∴450×(53－40)=5850(元)．

答：（1）函数
[image: image72.wmf]60(0
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；

（2）当销售商一次定购了450件服装时，该服装厂获得利润为5850元．

22、解：f(x)=ax2＋bx＋c，则f(x)>2x
[image: image73.wmf]Û

ax2＋(b－2)x＋c>0．

已知共解集为（1，3），
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∴f(x)=ax2＋(2－4a)x＋3a．

（1）若f(x)＋6a=0有两个相等实根，故ax2－(4a－2)x＋9a=0

△=4＋16a2－16a－36a2=0，解得a=－1或
[image: image75.wmf]1
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即f(x)=－x2＋6x－3

（2）由以上可知
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